

Raport de activitate 2017

RAPORT ANUAL PRIVIND STAREA ECONOMICA, SOCIALA SI DE MEDIU A COMUNEI ȘOIMUȘ, JIJDETUL HUNEODARA

În vederea asigurării unei totale transparente instituționale, și pentru îndeplinirea atribuțiilor stabilite de Legea 215/2001 a administrației publice locale, cu modificările și completările ulterioare și de Legea 544/2001 cu privire la accesul la informații de interes public, în sarcina primarului, va supune atenției Raportul anual privind starea economică, socială și de mediu a comunei Șoimus, județul Hunedoara, pentru anul 2017, care poate fi consultat de toți cetățenii interesați.

DATE GENERALE

Preocuparea majoră a primarului comunei Șoimus, județul Hunedoara, în anul 2017, ca de altfel pe toată durata scursă din mandatul început în iunie 2012, a fost creșterea economică și socială a comunei și cea a calității mediului din comună.

Astfel, toate actele administrative emise de primar sau inițiate de acesta pentru a fi adoptate de deliberativul comunei, s-au încadrat în această linie de creștere economică și socială a comunei. În exercitarea mandatului potrivit competențelor prevăzute de lege, în anul 2017, primarul comunei Șoimus, în calitate sa de șef al administrației publice locale, a emis un număr de 320 dispoziții, cu caracter normativ sau individual. Pe lângă acestea, un număr de 25 dispoziții au fost emise pentru convocarea Consiliului Local Șoimus în ședințe ordinare, extraordinare sau de îndată și 295 dispoziții pentru alte motive. Consiliul local Șoimus s-a întrunit în anul 2017 în 25 ședințe, 12 ordinare, 11 de îndată și 2 extraordinare, adoptând un număr de 128 hotărâri. Proiectele de hotărâre care au fost supuse dezbaterii consiliului local în cele 25 ședințe din anul 2017 au fost inițiate de primarul comunei. În aplicarea Legii 52/2003, toate proiectele de acte normative au fost aduse la cunoștința publică. Hotărârile consiliului local cu caracter normativ au fost aduse la cunoștința publică prin afișaj la sediul primăriei sau în diverse puncte special stabilite din satele componente, iar cele cu caracter individual au fost comunicate celor interesați. În anul 2017 s-a depus la Primăria Șoimus 10 solicitări de informații de interes public. Numărul mic al solicitărilor se explică prin transparența totală în activitatea desfășurată, multe informații de interes public fiind afișate în locurile special amenajate. Toate solicitările au fost soluționate în termen legal, nefiind nici o reclamație administrativă sau plângere adresată instanțelor de judecată. Referitor la modul de soluționare a petițiilor, în anul 2017, la Primăria comunei Șoimus s-au înregistrat un număr de 31 petiții, a căror rezolvare în termen legal și cu respectarea legii, a făcut ca să nu fie înregistrată nici o reclamație administrativă sau plângere adresată instanțelor de judecată.

Datele semnificative privind comuna sunt: Comuna Șoimus este o unitate administrativ-teritorială situată în partea centrală a județului Hunedoara, pe Valea Muresului, pe malul drept al acestui râu, la intrarea lui în defileul Deva-Radna. Comuna se învecinează la E cu localitatea Harau, la NE cu comuna Certejul de Sus, la N cu comunele Valisoara și Băița, la V cu comuna Branisca, iar la S râul Mureș desparte comuna Șoimus de municipiul Deva și de comuna Vetel, toate acestea fiind așezări din județul Hunedoara. Comuna Șoimus se întinde pe o suprafață de 6859 ha, reprezentând aproximativ 1 la suta din suprafața județului Hunedoara. În această suprafață sunt incluse și cele 3265 ha - terenuri agricole (din care 1750 ha teren arabil, 907 ha pășuni, 603 ha fânețe și 5 ha livezi și 2771 ha - fond forestier. 3594 ha - terenuri neagricole din care 138 ha - ape, 206 ha drumuri și cai ferate, 291 ha curți și construcții și 188 ha terenuri neproductive. Alitudinea medie la care se află satul centru de comuna este de

245 m. Satele comunei sunt situate, in functie de formele de relief, la altitudini cuprinse intre 180 m (Lunca Muresului si 425 m (Dealul Corbului in hotarul satului Sulighete). Comuna Soimus este situata la 0 distanta de 5 km de municipiul Deva, resedinta judetului Hunedoara si la 403 km de municipiul Bucuresti, capitala Romaniei. Comuna beneficiaza de urmatoarele utilitati: energie electrica, iluminat public, retea de alimentare cu apa ,canalizare, telefonie, cablu TV ,internet;

STAREA ECONOMICA

Activitatea economica a comunei este preponderent agricola, eu ramurile sale de baza, cultura mare,legumicultura, cresterea animalelor .Alte activitati se desfasoara in sfera serviciilor comert,activitate sociala,industrie. Un procent destul de mare al fortei de munca a migrat în Mun. Deva ,deasemenea sunt persoane plecate în diverse state din lume. o mica parte din populatie a demarat unele activitati economice pe baza liberei initiative. Pe raza comunei functioneaza un numar de cca 360 persoane juridice cu obiect de activitate diversa. Potentialul economic al comunei se intemeiaza pe resursele zonei, respectiv,industrie, agricultura ,dar in special harnicia locuitorilor .Starea econornica a comunei Soimus, raportata la anii anteriori, se incadreaza intr-o tendinta de dezvoltare moderata, ca urmare a unor politici locale de atragere a investitorilor si a fondurilor comunitare si de exploatare mai judicioasa a resurselor proprii. Avand în vedere conditiile concrete ale comunei Soimus, primarul comunei.în anu1 2017, s-a preocupat pentru cresterea economica a acestei unitati administrativ teritoriale. In anul 2017 s-au autorizat un numar de 62 constructii și s-au eliberat un numar de 77 certificate de urbanism, colectandu-se taxele si impozitele legate de aceste autorizari . In general, s-a actionat pentru cresterea conditiilor de viata .prin imbunatatirea infrastructurii . Au fost continuate lucrarile la sistemul public de canalizare,au fost executate lucrari de intretinere drumuri și strazi satesti in toate satele comunei, s-au reparat rigole si trotuare, s-a reamanajat terenul de fotbal din satul Chiscadaga , s-au executat lucrari de intretinere și reparatii la caminele culturale din satele Balata, Boholt, Bejan, Soimus, . Deoarece sustinerea unor programe de dezvoltare locala are la baza si o contributie proprie, a comunitatii locale, în anul 2017 s-a pus accent pe colectarea resurselor proprii (taxe, impozite, venituri din chirii si concesiuni etc). Astfel, pe langa derularea contractelor incheiate, s-au organizat licitatii pentru inchirierea spatiilor aflate in patrimoniul comunei sau pentru concesiunea unor bunuri (terenuri) aflate in domeniul privat, pentru desfasurarea unor activitati economice.Deasemenea s-au aeordat finantari nerambursabile de la bugetu llocal unor proiecte ce s-au derulat pe raza comunei. In anu1 2017, prin optimizarea activitatii compartimentului de impozite si taxe (achizitionarea unor programe informatice specifice) bugetul local al comunci a fost realizat in proportie de 87,93 %. Au fost eliberate de compartimentul impozite si taxe un număr de 494 certificate fiscale. In evidentele acestui compartiment sunt un numar de 1608 de autoturisme și autovehicule, si un numar de 51 de tractoare. In cursul anului s-au primit declaratii de impunere de la persoane juridice si fizice; S-au elaborat borderouri,matricole pentru incasarea debitelor și s-a completat registrul de rol nominal unic . Deasemeni, pentru dezvoltarea urbanistica a localitatii, s-au intocmit studii de fezabilitate pentru modernizarea principalelor drumuri din comuna prin pietruire si asfaltare . Pentru cresterea calitatii serviciilor oferite cetatenilor, la nivelul Primariei comunei Soirnus toate birourile sunt dotate cu aparatura IT .

FOND FUNCJAR, CADASTRU ȘI REGISTRU AGRICOL

La comisia comunala de fond funciar Soimus au fost depuse cereri prin care se solicita aplanarea unor divergente intre proprietari,solicitari pentru remasurarea unor

terenuri . In ultima perioada în comuna Soimus s-a înregistrat o scadere a numarului de animale din gospodariile populatiei. Acest aspect se datoreaza preturilor mici oferite de procesatorii de lapte si de carne, care achizitioneaza aceste materii prime.S -au fost eliberate 1064 adeverinte cu date registrul agricol pentru :

- completarea dosaresor de rechizite și burse scolare sau bani de liceu, -incheierea unor contracte cu telefonie mobila;
- completarea dosarului pentru acordarea ajutorului de incalzire;
- completarea dosarelor de ajutor social si alocatia de sustinere a familiei;
- cu anii lucrati în CAP;
- s-a eliberat documentatia necesara în vederea vanzarii-cumpararii de teren
- s-au desehis roluri noi în baza actelor de vanzare-cumparare;
- s-au deschis roluri noi pentru proprietarii de teren extravilan conform C.V.C ;

STAREA SOCIALA

In anu1 2017 numarul dosarelor pentru persoane beneficiare de ajutor social din comuna este de - 41 dosare, plata ajutorului social fiind în valoare de 9847 lei. Pentru cazuri exceptio ale, în conformitate cu prevederile legale, în anu1 2017, s-au acordat ajutoare de urgenta în surna totala de 7000 lei. Au fost înregistrate un numar de 35 dosare ,reprezentand cereri aprobate pentru plata ajutorului pentru incalzire cu . combustibili solizi sau lichizi conform OUG nr.70/2011 cu rnodificarile si completariile ulterioare, pentru sezonul recei; au fost efectuate un numar de 50 anchete sociale pentru persoanele cu handicap , la cerere si în diverse alte cazuri; au fost operate 47 cereri de aloctie pentru sustinerea familiei;

Deasemeni, pentru cresterea gradului de confort a locuitorilor comunei, am reusit în anul2017 extinderea retele de iluminat public pe majoritatea drumurilor din comuna.

STAREA MEDIULUI

Teritoriul administrativ al comunei, în suprafata totala de 6859 ha, reprezenta aproximativ 1 la suta din suprafata judetului Hunedoara. În aceasta suprafata sunt incluse si cele 3265 ha- terenuri agricole (din care 1750 ha teren arabil, 907 ha pasuni, 603 ha fanete si 5 ha livezi) si 2771 ha- fond forestier. 3594 ha- terenuri neagricole din care 138 ha - ape, 206 ha drumuri si cal ferate, 291 ha curti și constructii și 188 ha terenuri neproductive. Pentru conservarea si protectia mediului în comuna, în anu12017, ca si în anii anteriori, s-au ecologizat cursurile de apa din comuna, santurile, s-au plantat flori, arbori si arbusti pe peluze. Pentru imbunatatirea calitatii mediului din comuna, în anul 2017 se înscrie continuarea executiei sistemului de canalizare si alimentare cu apa în satele cornunei. Deasemenea, pentru imbunatatirea conditiilor de mediu, în fiecare saptămână se preiau deseurile menajere de la populatie. Consider ca starea mediului în cornuna este buna, pe viitor, activitatea ce se va desfasura în sensul sporirii calitatii mediului fiind aceea de constientizare a populatiei pentru mentinerea unui mediu curat , pentru colectarea selectiva a deseurilor din comuna si pentru reciclarea deseurilor refo!osibile.

STAREA CIVILA

In anul 2017 la compartimentul de stare civila din cadrul Primariei comunei Soimus s-au înregistrat un numar de 2 transcrieri acte de nastere, 1 transcriere a unui certificat de casatorie , s-au oficiat un nurnar de 21 casatorii si s-au înregistrat un numar de 35 decese. Au fost operate mentiuni în registrele de stare civila; s-au întocmit un numar 48 sesizari privind deschiderea procedurii succesoriale (Anexa 23,24).

POLITIA LOCALA.

Au insotit personalul din cadrul Primariei in activitati specifice (anchete sociale, controale, inmanarea de pachete pentru persoanele asistate social, cu handicap, batrani, acordarea de subventii la caldura, etc.) Au asigurat ordinea si linistea publica cu ocazia desfasurarii manifestarilor cultural-artistice, sportive si religioase, ce au avut loc in spatiul public .. De asemenea, agentii au asigurat serviciul de permanenta la Primarie, in cazul conditiilor meteo extreme.

ACHIZITII PUBLICE:

1. intocmirea programului anual de achizitii publice;
2. intocmirea documentatiei pentru elaborarea si prezentarea ofertelor in scopul atribuirii contractelor de achizitie publica care sunt cuprinse in programul anual de achizitii publice;
3. intocmirea documentelor necesare pentru: - anuntul de intentie, anunturile de participare S1 de atribuire a contractelor de achizitie publica, transmiterea lor spre publicare, in SEAP in conformitate cu prevederile OUG 34/2006 privind atribuirea contractelor de achizitie publica, a contractelor de concesiune de lucrari publice si a contractelor de concesiune de servicii, cu modificarile si completarile ulterioare; - justificarea procedurilor, altele decat licitatia deschisa si restransa; - justificarea cerintelor de calificare si a criteriului de atribuire; - justificarea factorilor de evaluare; - dosarul achizitiei publice.
4. Intocmirea si transmiterea, in conformitate cu prevederile legii a documentelor privind atribuirea contractelor de achizitie publica, a contractelor de concesiune de lucrari publice si a contractelor de concesiune de servicii, cu modificarile si completarile ulterioare, a raspunsurilor pentru toate clarificarile solicitate de ofertantii care au obtinut in conditiile legii documentatia pentru elaborarea si prezentarea ofertei;
5. Organizarea si desfasurarea procedurilor de atribuire pentru obiectivele din cadrul programului anual de achizitii (deschidere oferte, solicitari informatii si documente de la ofertantii participant la procedura, daca este cazul, analiza oferte, desemnare oferta castigatoare, intocmire si semnare procese verbale intermediare, comunicare rezultat procedura);
6. Intocmirea contractelor de achizitii publice, cu ofertantii a caror oferte au fost stabilite castigatoare de catre comisia de evaluare, semnarea acestora de catre partile contractante, inregistrarea si distribuirea acestora celor implicate in derularea si urmarirea lor cat si Directiei economice pentru efectuarea platilor;
7. Intocmirea si transmiterea, conform prevederilor legale privind functia de verificare a aspectelor procedurale aferente procesului de atribuire a contractelor de achizitie publica, a documentelor solicitate de catre unitatea pentru coordonarea si verificarea achizitiilor publice pentru procedurile de achizitie care sunt sup use verificarii aspectelor procedural aferente procesului de atribuire;
8. Intocmirea si pastrarea dosarelor de achizitie publica pentru toate procedurile derulate si finalizate. Predarea dosarelor de achizitie publica la arhiva;
9. Actualizarea programului anual de achizitii publice in conformitate cu reetificarile de buget din cursul anului;
10. Asigurarea legaturii cu toate compartimentele, din cadrul primariei in realizarea obiectivelor din cadrul programului anual de achizitii; Actiuni cultural-artistice si distractive: -organizarea manifestarilor "Zilele Comunei Soimus., ajunsa la a VII-a editie, Ziua de 8 martie, concurs de colinde populare, acordarea de premii pentru cuplurile ce au implinit 50 de ani de casatorie, excursii in tara organizate prin Asociatia pensionarilor Soimus ..

-participarea Ansamblului folcloric ȘOIMUȘIANA la numeroase actiuni culturale .
Ansamblul Folcloric Soimusiana - Soimus a luat ființa pe data de 05.07.2012 . Prin activitatea Ansamblului Folcloric Soimusiana Soimus se urmareste pastrarea si valorificarea bogatiei culturale, a valorilor noastre traditionale, ee apartin unui popor plin de creativitate si talent. Peste 60 de eopii si tineri din comuna Soimus activeaza in cadrul acestui ansamblu, fiind adevarati pastratori si iubitori ai cantecului, dansului si rmandrului port popular.. Alaturi de dansatorii Ansamblului Soimusiana Soimus pe scena urcă și solistii vocali, Zselnyan Ancuta, Munteanu Bianca, Gavrilă Geanina, Rovinaru Gelu si doua fetite minunate Denisa și Alexia Magda, care pe langa interpretarea artistica a cantecului popular, imbraca superbe costume populare alese din lada de zestre a bunicii. Acompaniamentul orchestral al Ansamblului Soimusiana Soimus este asigurat de formatia condusa de Tiberiu Szelnyan - acordeon, alaturi avand pe Radu Gherman - saxafon, Lucaci Adrian - taragot, Adrian Stanciu - orga si Mihai Crisan - saxafon. Coregrafia dansurilor este asigurata de Bogdan Daniel Ioan .. Repertoriul diversificat al dansurilor fiind bine executat de acesti minunati tineri dansatori, tehnica buna a instrumentistilor si solistilor voeali in interpretarea sustinuta de acestia, au adus un real suees acestui ansamblu .. Peste 40 de copii activeaza în cadrul ANSAMBLULUI MUGURII ȘOIMUȘULUI, acestia fiind pepiniera ANSAMBLULUI FOLCLORIC ȘOIMUȘIANA ȘOIMUȘ, minunatii "rnugurasi ai folclorului Soimusian" au atractie pentru cantecul, dansul si portul popular. Sub indrumarea prof. de canto Tiberiu Zselnyan acesti copii interpreteaza frumoase cantece populare atat din zona noastra, cat si din alte zone folcloriee ale tarii, ei vor fi viitorii pastratori ai folclorului din comuna Soimus. Coregraful Bogdan Daniel Ioan, se ocupa de copii incercand sa-i initieze și să-i invete miscarile coregrafice ale dansurilor populare si cei mai buni, cu timpul vor ucea pe scena alaturi de dansatorii ANSAMBLULUI FOLCLORIC ȘOIMUSIANA- ȘOIMUȘ.

-participarea la actiunile organizate de Asociatia Cultul Eroilor; Activitati sportive: participarea elevilor de la scoala Gimnaziala Soimus, impreuna cu profesorul de educatie Fizica si sport, d-nul Baragan Dumitru, la competitii sportive in judet și în tara.

UTILIZAREA ȘI UTILIZATORII BIBLIOTECII COMUNALE

Biblioteca dispune de un spatiu corespunzator, avand peste 7000 de volume si un numar de 360 de cititori. Fondul de carte cuprinde literatura pentru copii si tineret, beletristica, istorie, geografie, carti de agricultura si medicina. Majoritatea cititorilor sunt tineri, dar sunt și alte categorii de cetateni interesati de carti de spezialitate, din diverse dornenii, precum si de biblionet. In cadrul bibliotecii se organizeaza expozitii si lansari de carte.

Primar,
IRIMIE MIHAI GABRIEL

